

МИНИСТЕРСТВО СПОРТА И ТУРИЗМА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "РЕСПУБЛИКАНСКИЙ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ  
ЦЕНТР ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ"  
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ БЕЛОРУССКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ХИМИЧЕСКОЙ,  
ГОРНОЙ И НЕФТЯНОЙ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

# «Формула успеха» Белхимпрофсоюза

РЕПОЗИТОРИЙ БГУФК

МИНСК 2019

Составители:

Игнатович Ирина Эдуардовна — начальник отдела аналитической и учебно-методической работы государственного учреждения «Республиканский учебно-методический центр физического воспитания населения»;

Кулягина Светлана Васильевна — главный специалист по информационной работе, культуре и спорту Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности.

РЕПОЗИТОРИЙ БГУФР

## ВВЕДЕНИЕ

Во исполнение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21 июля 2006 г. № 916 «О мерах по дальнейшему совершенствованию массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы» решением Белорусского государственного концерна по нефти и химии, Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности от 30.11.2006 № 1133/12 создан Республиканский отраслевой физкультурно-спортивный клуб «Нефтехимик» (далее – РОФСК «Нефтехимик»).

В своей деятельности РОФСК «Нефтехимик» руководствуется Положением, утвержденным приказом Белорусского государственного концерна по нефти и химии и постановлением Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности от 30.11.2006 № 1133/12, планом мероприятий по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в трудовых коллективах и активизации деятельности отраслевых физкультурно-спортивных клубов на 2015–2020 годы.

РОФСК «Нефтехимик» является общественной организацией, деятельность которой направлена на повышение эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах организаций концерна «Белнефтехим».

Основными задачами РОФСК «Нефтехимик» являются:

- координация деятельности советов клубов физической культуры и спорта организаций отрасли;
- создание условий для выполнения Государственной программы развития физической культуры и спорта;
- методическое руководство проведением физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в организациях отрасли;
- активизация спортивно-массовой работы в общежитиях, на базах отдыха, в детских оздоровительных лагерях;
- пропаганда здорового образа жизни;
- осуществление международных связей в целях обобщения и распространения опыта физкультурно-оздоровительной и спортивной работы.



## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ КЛУБА «НЕФТЕХИМИК»

Физкультурно-спортивное движение в организациях Белорусского государственного концерна по нефти и химии с каждым годом становится все более массовым. Занятия физическими упражнениями являются мощным оздоровительным фактором, эффективным средством сохранения и укрепления здоровья трудящихся, достижения высоких результатов в труде, спорте и повседневной жизни.

Белорусский государственный концерн по нефти и химии совместно с Республиканским комитетом Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности проводят целенаправленную работу по охране здоровья трудящихся, развитию и укреплению спортивной базы, широкому внедрению в практику трудовых коллективов доступных и привлекательных форм массовой физической культуры, спорта и туризма.



Для повышения эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 147 организациях (с правом юридического лица) создано 34 клуба по физической культуре и спорту (далее – КФКиС), в штате которых работает 83 штатных инструктора-методиста по физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работе, в том числе 12 человек состоят в штате профсоюзных комитетов (на 1,0 ставки – 70, на 0,5 ставки – 13) и 68 инструкторов-общественников.

Спортивная база организаций позволяет развивать различные виды спорта и включает спортивные комплексы, стадионы, спортивные залы, тренажерные залы, спортивные площадки, бассейны, мини-футбольные и фубольные поля, лыжные базы, бильярдные залы, а также приспособленные помещения для занятий физкультурой и спортом.

На базе спортивного комплекса ОАО «Нафтан» трудящиеся могут с пользой провести время в тренажерном зале, заняться мини-футболом, волейболом, большим и настольным теннисом, бильярдом.





Культурно-спортивный комплекс «Дом физкультуры» ОАО «Полоцк-Стекловолокно» предлагает услуги бассейна длиной 25 метров (6 дорожек), оборудованного водопадми, гейзерами, гидромассажем; спортивно-игрового зала для занятий волейболом и баскетболом. Также работают секции по аэробике, йоге, атлетической гимнастике, настольному теннису, спортивному ориентированию.



Спортивный комплекс «Шахтер» ОАО «Беларуськалий» включает: 2 футбольных поля, беговые дорожки, 2 волейбольные площадки (одна с искусственным покрытием, другая – с песчаным), тренажёрный зал, спортивный зал, зал для борьбы.



Также для проведения занятий и спортивно-массовых мероприятий используется не только своя спортивная база, но и арендуются спортивные комплексы и оздоровительные базы других организаций.

Для работников организаций и предприятий организована работа более 300 спортивных секций и групп здоровья по 27 видам спорта, в которых постоянно занимается более 25 тыс. человек.

В общежитиях проводится клубная и кружковая работа с молодежью. Регулярно проводятся акции, направленные на популяризацию здорового образа жизни. Обустроены тренажерные залы и приспособленные помещения для занятий физической культурой и спортом, имеется необходимый спортивный инвентарь.



Проведение спортивных мероприятий требует не только хорошей организации, но и значительных финансовых затрат как со стороны нанимателя, так и профсоюза. В этой связи в Тарифном соглашении определено, что для проведения спортивно-массовой и культурно-воспитательной работы с трудящимися наниматель отчисляет профсоюзному комитету средства в размере не менее 0,15% фонда заработной платы в соответствии с коллективными договорами. Во многих организациях этот процент выше.

Для организации активного отдыха работников, пропаганды здорового образа жизни, вовлечения их в массовые физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия ежегодно проводятся зимняя и летняя республиканские отраслевые спартакиады работников нефтехимического комплекса. Проведение данных спартакиад позволяет охватить значительное количество работников отрасли.

Только в финальных соревнованиях спартакиад ежегодно принимает участие около 300 спортсменов, ставших победителями спортивных соревнований на первых этапах. Всего же на различных этапах (в коллективах организаций, областных спартакиадах) принимает участие более 5000 работников организаций по 15 видам спорта.







Спортивные соревнования в рамках отраслевой спартакиады – небольшая часть массовой физкультурно-спортивной работы, способствующая полноценному отдыху, восстановлению сил работников. В организациях проводится значительное количество и других спортивных мероприятий, посвященных профессиональным праздникам, памятным датам, а также дни здоровья производств и цехов, спортивные праздники для работников и членов их семей.



Забег в ползунках «Мальшья, на старт!»  
ОАО «Мозырский НПЗ»



Команда ветеранов ОАО  
«Мозырский НПЗ» – призеры (2 место)  
соревнований «Не Олимпийские игры»





Вертикальный забег с 1 по 17 этаж «Пуд соли» ежегодно проходит в шахтерской столице, посвященный 23 февраля



Семейная спортландия среди учреждений дошкольного образования ОАО «Беларуськалий»



Конкурс на лучшую добровольную пожарную дружину ОАО «Гомельтранснефть Дружба»

Особое место в комплексе спортивных мероприятий отводится активному отдыху и туризму. На предприятиях работают туристические клубы, секции туризма, в которых занимается регулярно более 500 человек, а в течение года в туристических слетах, походах, соревнованиях по туризму принимает участие около 4 тыс. человек, в том числе молодежь.



Команда ОАО «Нафтан» – покорители Хибинских тундр, горных вершин Кавказа, бурных рек Карелии



Аппаратчик завода «Полимир» ОАО «Нафтан» Денис Жалейко на Эльбрусе

Кроме того, ежегодно более 80 тыс. работников отрасли принимает активное участие в различных районных, городских, областных и республиканских спортивных мероприятиях.

На протяжении нескольких лет спортсмены отрасли выступают и в международных соревнованиях. В 2017 году 48 спортсменов приняли участие в 15 международных спортивно-массовых соревнованиях и мероприятиях, а в 2018 году – 187 участников демонстрировали свое мастерство в 25 мероприятиях международного масштаба.



Традиционно спортсмены отрасли принимают активное участие в Минской лыжне (около 40 спортсменов) и Минском полумарафоне (более 300 участников). Самые активные участники Минского полумарафона представляют ОАО «Нафтан», ОАО «Мозырский НПЗ», ОАО Гродно-Азот», ОАО «Белшина», ОАО «Беларуськалий».



Лучшие спортсмены-победители республиканской отраслевой спартакиады в составе сборной команды Белхимпрофсоюза принимают участие во всех видах программы самого знакового для профсоюзов состязания – Республиканской межотраслевой спартакиаде профсоюзов, проводимой Федерацией профсоюзов Беларуси один раз в два года.

С 2006 года сборная команда Белхимпрофсоюза 6 раз становилась победителем спартакиад:

- 2006 год – 1-е общекомандное место;
- 2008 год – 1-е общекомандное место;
- 2010 год – 3-е общекомандное место;
- 2012 год – 1-е общекомандное место;
- 2014 год – 1-е общекомандное место;
- 2016 год – 1-е общекомандное место;
- 2018 год – 1-е общекомандное место.

В 2018 году на соревнованиях в г.Жлобине Гомельской области за звание победителя боролись более 900 человек в составе 18 команд. В программе были заявлены 10 видов спорта: бильярд, женский и мужской волейбол, гиревой спорт, дартс, легкоатлетический кросс, мини-футбол, плавание, пулевая стрельба и теннис настольный.

Сборная команда Белхимпрофсоюза к общекомандному кубку победителя добавила еще три золотых: по волейболу, легкой атлетике и плаванию. Серебряный кубок завоеван в мини-футболе, а бронзового удостоены гиревики.



Кроме межотраслевых спартакиад команды Белхимпрофсоюза принимают активное участие в различных спортивных мероприятиях и туристских слетах, проводимых Спортивным клубом Федерации профсоюзов Беларуси на призы Федерации профсоюзов Беларуси, где неоднократно становились победителями и призерами.



Турнир по мини-футболу среди ветеранов (40 лет и старше)



Турнир по русскому бильярду



Республиканский туристический слет профсоюзов среди сборных команд Республиканских комитетов профсоюзов

Активизации деятельности КФКиС, широкому привлечению работающих к занятиям физической культурой и спортом, улучшению материально-технической базы, дальнейшему развитию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди трудящихся и проведению спортивных мероприятий на высоком организационном уровне способствует Республиканский отраслевой смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди областных организаций профсоюза.



Ежегодно областными советами профсоюза подводятся итоги смотра-конкурса в разрезе областей, определяются победители среди КФКиС, лучшие инструкторы-методисты по физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работе, а на заседании президиума Республиканского комитета профсоюза подводятся итоги смотра-конкурса среди областных советов профсоюза.

Наиболее успешно физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа проводится в таких коллективах, как: ОАО «Нафтан», завод «Полимир» ОАО «Нафтан», ОАО «Полоцк-Стекловолокно», ОАО «Мозырский НПЗ», ОАО «СветлогорскХимволокно», ОАО «Гомельский химический завод», РУП «ПО «Белоруснефть», ОАО «Гродно Азот», ОАО «Лакокраска», ОАО «Беларуськалий», ОАО «Могилевхимволокно, ОАО «Белшина».

Ежегодно на предприятиях отрасли подводятся итоги спортивных достижений. На торжественных церемониях награждения «Триумф героев спорта» чествуются лучшие спортсмены и команды, присваивается почетное звание «Заслуженный спортсмен».



Белхимпрофсоюз ежегодно принимает участие в Республиканском смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди организационных структур и членских организаций Федерации профсоюзов Беларуси. Начиная с 2008 года 4 раза становился призером и 6 раз победителем смотра-конкурса среди отраслевых профсоюзов в первой подгруппе с количеством работающих 100000 человек и более, по итогам которого награждался памятными кубками и Почетными грамотами Совета Федерации профсоюзов Беларуси.



## ОТ ДЮСШ К ОЛИМПИЙСКИМ ВЫСОТАМ

Особое внимание профсоюзные комитеты и наниматели уделяют деятельности 9 детско-юношеских спортивных школ отрасли, учредителями которых являются первичные профсоюзные организации Белхимпрофсоюза:

1. ОАО «Нафтан».
2. ОАО «СветлогорскХимволокно».
3. ОАО «Мозырский НПЗ».
4. Филиал «Завод Химволокно» ОАО «Гродно Азот».
5. ОАО «Лакокраска».
6. ОАО «Беларуськалий».
7. ОАО «Борисовский завод пластмассовых изделий».
8. ОАО «Могилевхимволокно».
9. ОАО «Белшина».

В спортивных школах занимается более трех тысяч учащихся, открыто 19 отделений по 13 видам спорта: легкая атлетика, плавание, таэквондо, греко-римская борьба, гребля на байдарках и каноэ, волейбол, каратэ, бадминтон, гребля академическая, борьба вольная.

Ежегодно профсоюзными организациями в среднем 9% от общей суммы профсоюзных взносов выделяется на развитие детско-юношеского спорта, выплату стипендий учащимся.



Многие воспитанники профсоюзных школ добились значительных результатов на официальных международных соревнованиях по летним олимпийским видам спорта. Среди них метатель молота Вадим Девятковский, пловцы Антон Латкин, Антон Прокопов, Сергей Пунько, гребцы на байдарках и каноэ Дмитрий Рябченко, Денис Гаража, Камилла Бобр, борцы таэквондо Светлана Герасимович и Светлана Почебут, легкоатлетка Марина Доманцевич и другие.





Вадим Девятковский



Марина Доманцевич



Камилла Бобр

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

«Готов к труду и обороне!» – этот девиз являлся символом советской эпохи. В СССР с 1931 по 1991 год действовала программа физической подготовки. Для получения заветного значка необходимо было выполнить определенные нормативы. Быть отличником ГТО считалось почетным. В Беларуси в 2008 году на смену ГТО пришел Государственный физкультурно-оздоровительный комплекс Республики Беларусь (далее – ГФОК). Его целью является развитие физической культуры и спорта, оздоровление и физическое воспитание населения, формирование здорового образа жизни.

На предприятиях нефтехимического комплекса организовываются мероприятия по сдаче нормативов ГФОК.

В 2017 году 168 человек приняли участие в сдаче нормативов. 154 человека выполнили нормативы комплекса различных уровней, а 4 участника, выполнившие нормативы 5-го высокого уровня получили нагрудный значок и удостоверение «Фізкультурнік Беларусі»

В 2018 году данный показатель стал значительно лучше, так как на предприятиях отрасли были организованы мероприятия по централизованной сдаче спортивных нормативов ГФОК, приуроченные к профессиональным праздникам: Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, Дню химика, Дню работников физической культуры и спорта.





В 2018 году из 9270 человек, принявших участие в сдаче нормативов, 3313 выполнили нормативы комплекса, 38 спортсменов получили нагрудный значок и удостоверение «Фізікультурнік Беларусі».

## МОЛОДЕЖЬ БЕЛХИМПРОФСОЮЗА ВЫВЕЛА СВОЮ «ФОРМУЛУ УСПЕХА»

С 2013 года совместно с концерном «Белнефтехим» Республиканский комитет Белхимпрофсоюза проводит спартакиаду молодых работников нефтехимического комплекса под названием «Формула успеха».

Каждая спартакиада посвящается какой-либо знаменательной дате или тематике объявленного Года в республике:

- 2014 год – 70-летию освобождения Беларуси и 110-летию профсоюзного движения Беларуси;
- 2015 год – 95-летию Белхимпрофсоюза;
- 2016 год – Году культуры;
- 2017 год – Году науки;
- 2018 год – Году малой родины.

«Формула успеха» – это особый формат соревнований, в котором царят настоящие олимпийские ценности: бескомпромиссная борьба и уважение к сопернику. Чтобы стать членом команды, необходимо пройти несколько отборочных туров, поэтому уровень команд стабильно высокий. Слабых здесь нет. Отсюда и предельная внимательность ко всем правилам, апелляции к судьям и жюри. Всё для достижения победы!

На протяжении трех дней участники представляют свои предприятия, демонстрируют спортивные навыки, работают творчески, что отражается в итогах состязаний по различным видам спорта, эстафет, конкурсов. Поездке команд на трехдневный марафон предшествует кропотливая подготовка.

В начале фестиваля на суд жюри команды представляют свои «Визитки», проверяются кулинарные способности участников, а также команды креативно проводят массовую утреннюю зарядку.

Участники спартакиады испытывают себя на экстремальной трассе «Вызов», проходят через все ее многочисленные испытания: ныряние в ледяную воду, преодоление гати, проползание через грязь, пролезание через

колючую проволоку и нагромождение автомобильных покрышек, перенос камней, перелезание через стену.

Проводятся испытания и на веревочной трассе. Заключительное спортивное состязание – массовая эстафета, в которой проверяется сплоченность всей команды.

В нефтехимической отрасли работает много талантливых молодых людей с активной жизненной позицией. И «Формула успеха» наглядно это показывает.



Ежегодное проведение слета стало уже доброй традицией. Каждый из участников может найти свою личную формулу успеха, раскрыть творческий и профессиональный потенциал. Этот форум помогает в личностном развитии подняться на новую ступеньку.

## ФОРМУЛА УСПЕХА – 2018

«Мой край родной, горжусь тобой!» – этот девиз объединил молодых работников нефтехимического комплекса страны в рамках VI Республиканской спартакиады «Формула успеха».

На торжественном открытии спартакиады председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности Светлана Ключок отметила, что шестой год на этот праздник молодости, спортивных достижений и творческого мастерства собираются лучшие представители Белхимпрофсоюза.

Для того чтобы добиваться высот в личностном и профессиональном развитии, требуется постоянное движение к достижению самых смелых целей. Это и есть основа формулы успеха, которая каждым человеком выводится для себя индивидуально на основе личного и профессионального опыта, помноженного на труд, упорство, и, конечно же, с долей удачи.

На пьедестал почета «Формулы успеха» поднялись четыре команды. Золотые медали и кубок победителя вручены команде «MNPZ-city» ОАО «Мозырский НПЗ». Вторую ступеньку пьедестала разделили команды «Цвет настроения» ОАО «Могилевхимволокно» и объединенная команда Витебской области «Лілея», которые показали по итогам спартакиады одинаковые результаты. Бронзовые награды завоевала команда белорусских шинников «Belshina.by».







## СПОРТ КАК ЧАСТЬ ЖИЗНИ

### ТАТЬЯНА НУЖНОВА



Татьяна Нужнова – ведущий инженер отдела главного механика управления ОАО «Беларуськалий» уже 24 года работает на предприятии. И на протяжении многих лет она принимает активное участие в соревнованиях по легкой атлетике, настольному теннису, волейболу, стрельбе, туризму. Многолетние состязания научили Татьяну Нужнову выносливости и концентрации, закалили характер. В 2014 году одним из главных увлечений в ее жизни стал дартс.

Кроме республиканских Татьяна принимала участие в международных соревнованиях (Латвия, Литва, Эстония, Испания).

В 2015, 2016 годах в Литве заняла 3-е место в личных соревнованиях, а также завоевывала титул чемпионки Республики Беларусь. В 2017 году заняла 2-е место, уступив Гордеевой Екатерине из Минска. 2018 год не стал исключением и вновь 1-е место. Сегодня Татьяна – трёхкратная чемпионка Республики Беларусь по дартсу.

### АЛЕКСАНДР ГОЛОВАЧ

Александр Головач был принят на работу в ОАО «Белшина» электрогазосварщиком в 2001 году, где и работает по настоящее время.

Александр не только дисциплинированный, трудолюбивый и отзывчивый работник, но и активный участник спортивных мероприятий.

Поначалу Александр занимался легкой атлетикой, но волею случая он попал на заводские соревнования по гиревому спорту, где поднял гирю всего лишь 30 раз. Однако там произошла судьбоносная встреча с другим прославленным гиревиком Сергеем Стацевичем, который «рвал» снаряд 115–117 раз и был значительно старше. Это знакомство явилось отличным мотиватором для тренировок. Ведь чтобы побеждать сильнейших, нужно было толкать гирю 200 и более раз. Обладая железным характером и самодисциплиной, шинник начал кропотливую работу и вскоре стал побеждать на соревнованиях различного ранга, в том числе на мировых первенствах.



Александр Головач – трехкратный чемпион мира, Азии и Европы, чемпион мира по поднятию гири в экстремальных условиях, неоднократный призер республиканских соревнований.

## АНДРЕЙ ПОНТУС



Андрей Понтус (справа)

Андрей Понтус, начальник конструкторского отдела ремонтно-механического производства ОАО «Могилёвхимволокно» (работает с 1997 года), – не только отличный специалист своего дела, но и разносторонний спортивный человек. Он с детства любит спорт и ведёт активный образ жизни. Родители отдали его в спортивную школу в секцию гимнастики, но гимнаста из него так и не получилось.

Придя на работу в ОАО «Могилёвхимволокно», стал посещать спортивные секции в центре физкультурно-оздоровительной работы. Началось всё с футбола. Параллельно Андрей Понтус стал заниматься волейболом. Со временем из-за полученных травм футбол отошёл на задний план, волейбол – тоже.

Андрей по-настоящему увлёкся настольным теннисом. Ему было двадцать пять, когда он впервые взял в руки ракетку, а через десять лет стал кандидатом в мастера спорта по настольному теннису. А совсем недавно Андрей увлекся дартсом и сейчас свободное время отдаёт любимому занятию.

Спорту, как и любви, все возрасты покорны. Главное – желание, стремление и самодисциплина, и тогда всё обязательно получится. Уверенно можно сказать, что с таким настроем, как у Андрея Понтуса, будет ещё не одна победа. Ведь те, кто хоть однажды связал свою жизнь со спортом, не могут расстаться с ним никогда.

Достижения Андрея Понтуса в дартсе в 2018 году:

1. Областная спартакиада «Белхимпрофсоюза» – 1-е место.
2. Республиканская спартакиада «Белхимпрофсоюза» – 1-е место.
3. Республиканская межотраслевая спартакиада – 1-е место.
4. Чемпионат Республики Беларусь – 1-е место.
5. Открытый чемпионат Смоленской области – 2-е место.
6. «Ukraine Open» – 2-е место.
7. Международный командный турнир по дартсу «Белые росы» – 1-е место.



## АНДРЕЙ САЛИН



Самый активный спортсмен высшего уровня завода «Полимир» ОАО «Нафтан».

В копилке наград машиниста цеха № 008 Андрея Салина около пятидесяти медалей и более сотни грамот за достижения в спортивном ориентировании, легкоатлетическом кроссе. Заводчанин отлично знает топографию страны, по компасу умеет быстро и правильно выбрать путь в незнакомой местности. Благодаря этим навыкам, а также волевому характеру и хорошей физической подготовке полимировец вошел в состав сборной Беларуси

## СЕРГЕЙ МУРАВЬЕВ

Сергей Муравьев, работник завода «Полимир» ОАО «Нафтан», является мастером цеха № 702 и работает на предприятии с 1998 года. Своим видом спорта он выбрал пауэрлифтинг и к 28 годам установил 25 национальных рекордов, стал 5-кратным чемпионом страны. Но тяжелая травма не позволила ему длительное время выходить на помост. Однако спустя 13 лет после травмы он снова участвует в соревнованиях и с 2016 года без медалей с помоста не возвращается:

- 2016 год – Кубок Беларуси, 1-е место и рекорд страны среди ветеранов (40 – 49 лет);
- чемпионат мира в Москве – 1-е место и рекорд мира среди ветеранов, 3-е место в абсолютном зачете;
- 2017 год – чемпионат Европы, 1-е место среди ветеранов и 2-е место в абсолютном зачете;
- 2018 год – чемпионат мира в Москве, 1-е место среди ветеранов и 2-е место в абсолютном зачете;
- чемпионат Европы Федерации GPA IPO – 1-е место среди ветеранов и 2-е место в абсолютном зачете;
- открытый чемпионат России – 1-е место среди ветеранов.



## СЕРГЕЙ ДОРОШКО

Мозырьщина богата спортивными талантами – чемпионами Европы и мира, победителями и призерами Олимпийских игр. Но известен в Мозыре вид спорта, который стал популярным благодаря талантливому и целеустремленному человеку Сергею Дорошко, оператору НХП ОАО «Мозырский НПЗ».

На заводе Сергей работает с 2009 года и на тот момент не увлекался спортом. Всё изменилось после участия в заводской круглогодичной спартакиаде, и вот уже более 20 лет он занимается гиревым спортом.

Сергей Дорошко – мастер спорта международного класса Республики Беларусь, чемпион мира, четырехкратный призер Европы, семикратный чемпион страны, двукратный рекордсмен Республики Беларусь. Рекордсмен Книги рекордов Гиннеса.



После получения звания «Мастер спорта международного класса Республики Беларусь» Сергей поставил для себя цель заслужить присвоения почетного звания «Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь». Коллеги, друзья и близкие уверены, что он приложит максимум усилий для достижения этой цели.

## КОНЦЕРН «БЕЛНЕФТЕХИМ» – НЕ ТОЛЬКО МОЩНЕЙШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СТРУКТУРА, НО И СПОРТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В 2017 году концерн вошел в состав попечительского совета ОО «Белорусская федерация борьбы», стал спонсором федерации, и обеспечивая создание благоприятных условий для реализации творческого и профессионального потенциала спортсменов.

Концерн вместе с федерацией организует подготовку белорусских борцов к международным соревнованиям, не только привлекая финансовые средства для обеспечения и развития борьбы, но и объединяя усилия для пропаганды достижений белорусской школы борьбы среди широкой общественности. Так родилась идея проведения отраслевой спартакиады по борьбе. Большинство предприятий мгновенно откликнулись на призыв. Оказалось, что среди нефтехимиков многие занимались и продолжают заниматься единоборствами.

И вот 5–6 марта 2018 года под эгидой концерна «Белнефтехим» впервые состоялись соревнования по вольной борьбе среди работников 10 предприятий отрасли: ОАО «Мозырский НПЗ», ОАО «Нафтан», ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «Белшина», ОАО «Гродно Азот»,

ОАО «СветлогорскХимволокно», ОАО «СРСУ-3 г. Новополоцк»,  
ОАО «Завод горного воска», ОАО «Транснефть Дружба», ОАО «Полоцк-  
Стекловолокно». За награды сражались более 85 спортсменов.

Турнир провели по правилам Международной федерации вольной борьбы (United World Wrestling, UWW) как наиболее зрелищного вида единоборств. Сильнейшие борцы – работники предприятий и организаций концерна «Белнефтехим» впервые собрались в республиканском центре олимпийской подготовки «Стайки».

Возрастных ограничений на турнире не предусмотрено. В супертяжелой категории 125 кг первым стал самый старший – Владимир Барсуков, ОАО «Нафтан» (1969 г.р.).



Самому возрастному борцу на ковер выйти не пришлось. Евгений Зыбинов родился в 1947 году. Борьбой занялся в 1969-м и с 1973 года работает тренером в спортивной школе ОАО «Могилевхимволокно». В его весовой категории (57 кг) соперников не нашлось. Евгению Ивановичу вручили специальный приз «За спортивное долголетие». Представителю ОАО «Могилевхимволокно» Владимиру Ничипорову (97 кг) вручен приз «За волю к победе». А специальный приз «Лучшая техника» достался победителю в супертяжелой категории Владимиру Барсукову ОАО «Нафтан».

В командном зачете в соревновании борцов победила сборная команда ОАО «Мозырский НПЗ». Немного уступили ей по очкам представители ОАО «Нафтан». Тройку лидеров замкнула команда ОАО «Могилёвхимволокно».

Заряд положительных эмоций от настоящего спортивного азарта получили все болельщики. В том, что турнир станет традиционным, сомнений нет, как и в том, что вырастет количество команд-участниц. И вполне возможно, что спартакиада по борьбе нефтехимиков и нефтепереработчиков получит международный статус. Ведь для борцов нет преград!



Команда ОАО «Мозырский НПЗ»

Благодаря слаженной работе руководителей предприятий и профсоюзных комитетов в отрасли сформированы спортивные традиции, направленные на осуществление физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в коллективах, уделяется внимание созданию необходимых условий для занятий физической культурой и спортом, а также ведется пропагандистская работа по популяризации здорового образа жизни среди работников предприятий, особенно среди молодежи.

Спортивная жизнь клубов постоянно освещается на страницах журнала «Вестник Белнефтехима» и отраслевых многотиражных газетах, в информационных бюллетенях Республиканского комитета Белхимпрофсоюза, областных советов и первичных организаций профсоюза, интернет-сайтах.



Республиканский комитет профсоюза совместно с концерном «Белнефтехим», руководством организаций, профсоюзными комитетами рассматривают возможность активизации работы по развитию массовой физической культуры и спорта, обеспечения организации квалифицированными и инициативными спортивными работниками, спортивными сооружениями и оборудованием, спортивным инвентарем и спортивной формой, что позволит решать вопросы укрепления здоровья работников и членов их семей, восстановления работоспособности и снижения утомляемости, повышения эффективности работы на производстве.







## СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	3
СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ КЛУБА «НЕФТЕХИМИК».....	4
ОТ ДЮСШ К ОЛИМПИЙСКИМ ВЫСОТАМ.....	16
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ .....	17
МОЛОДЕЖЬ БЕЛХИМПРОФСОЮЗА ВЫВЕЛА СВОЮ «ФОРМУЛУ УСПЕХА».....	18
ФОРМУЛА УСПЕХА – 2018 .....	19
СПОРТ КАК ЧАСТЬ ЖИЗНИ.....	23
КОНЦЕРН «БЕЛНЕФТЕХИМ» – НЕ ТОЛЬКО МОЩНЕЙШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СТРУКТУРА, НО И СПОРТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ .....	26

РЕПОЗИТОРИЙ БГУФК

Информационное издание

Игнатович Ирина Эдуардовна  
Кулягина Светлана Васильевна

«Формула успеха» Белхимпрофсоюза

Корректор А. М. Зиновик  
Компьютерная верстка В. А. Роговская  
Оформление обложки В. А. Роговская

Подписано в печать 14.08.2019

Формат 60x84 1/8. Бумага офсетная №1. Гарнитура Swift.

Усл.-печ. л. 3,68. Уч.-изд. л. 0,74. Тираж 20 экз. Заказ 107.

Полиграфическое исполнение и издание государственного учреждения  
«Республиканский учебно-методический центр физического воспитания населения»

Свидетельство №1/42 от 1 октября 2013

Ул. Гусовского, 4-1, 220073, Минск.